

805198

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# ИСКРА ЛЕНИНА

Орган Чебулинского райкома КПСС  
и районного Совета депутатов трудящихся  
Кемеровской области

## ОБРАЩЕНИЕ

колхозников, колхозниц, работников МТС и совхозов, специалистов сельского хозяйства Воронежской области ко всем работникам сельского хозяйства Союза ССР

На собраниях колхозников, работников МТС и совхозов, специалистов сельского хозяйства Воронежской области было обсуждено и принято обращение ко всем работникам сельского хозяйства Советского Союза.

Подводя итоги успешного развития сельского хозяйства области в 1955 году, труженики сельского хозяйства Воронежской области говорят об огромных резервах и возможностях, которыми располагают колхозы и совхозы для того, чтобы в более короткий срок, чем это определено решениями январского Пленума ЦК КПСС, значительно увеличить производство продуктов сельского хозяйства.

Мы понимаем, говорится в обращении, что задача, поставленная партией и правительством о значительном улучшении снабжения населения продовольствием, требует более быстрого выполнения мероприятий по увеличению производства мяса, намеченных январским Пленумом ЦК КПСС.

Готовя достойную встречу XX съезду КПСС и обсуждая проект Директив по шестому пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР на 1956—1960 годы, мы подсчитали свои возможности и решили, что в 1956 году в колхозах и совхозах производство, сдача и продажа государству мяса всех видов будет удвоена по сравнению с 1955 годом.

Подсчитав свои возможности, труженики сельского хозяйства Воронежской области берут также обязательство удвоить валовой надой молока в колхозах и совхозах в течение полугода, т. е. за период с 1 октября 1955 года по 1 апреля 1957 года.

Укрепление собственной кормовой базы за счет значительного расширения посевов ценнейшей зерновой и кормовой культуры — кукурузы созда-

ет необходимые условия для выполнения поставленной задачи.

Главным резервом увеличения производства мяса, говорится в обращении, мы считаем всенародное развитие свиноводства, как наиболее скоропрелой отрасли животноводства. Мы имеем в виду в 1956 году откормить в колхозах не менее 512 тысяч свиней вместо 105,4 тыс. в 1955 году и в совхозах — 177 тысяч свиней вместо 82,1 тыс. в прошлом году. Это позволит получить свинины на каждые 100 гектаров пашни в колхозах не менее 20 центнеров против 6,2 центнера в 1955 году и в совхозах — 74 центнера вместо 34,8 центнера в прошлом году.

Увеличение заготовок мяса пойдет, главным образом, за счет значительного перевыполнения плана продажи мяса государству по закупочным ценам, что резко повысит доходы колхозов и колхозников.

**Отвечая на призыв родной Коммунистической партии, колхозники, колхозницы, работники МТС и совхозов, специалисты сельского хозяйства Воронежской области, берут на себя обязательства выполнить поставленную в проекте Директив по шестому пятилетнему плану задачу по увеличению производства мяса и молока досрочно, а именно удвоить производство мяса не в пять лет, а в один год и удвоить производство молока в полтора года.**

Труженики сельского хозяйства Воронежской области призывают всех работников сельского хозяйства страны развернуть социалистическое соревнование за значительное увеличение в 1956 году производства мяса, молока и других продуктов сельского хозяйства.

Решение этой задачи, говорится в заключении обращения, явится достойным вкладом в дело борьбы за досрочное осуществление шестого пятилетнего плана развития народного хозяйства СССР на 1956—1960 годы.

(ТАСС).

Год издания ХХII-й  
Кемеровская областная библиотека  
газетно-журнальная  
Суббота, 11  
ФЕВРАЛЯ  
1956 года  
Цена 10 коп.

## За увеличение производства картофеля и овощей

Колхозники нашей артели имени Маленкова, как и все труженики сельского хозяйства, горячо приветствуют постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР «Об увеличении производства и заготовок картофеля и овощей». Повышение заготовительных цен на картофель и овощи поднимает заинтересованность колхозов и колхозников в выращивании этих культур, что сыграет очень большую роль в борьбе за создание в стране обилия картофеля и овощей.

В 1956 году в нашем колхозе запланировано посадить картофеля 60 га и овощей 5 га. Кроме того, чтобы более удовлетворить нужды животноводства в лучших кормах, мы намерены посадить дополнительно к плану еще 5—6 га картофеля.

Посадочного материала у нас достаточно, чтобы обеспечить выполнение плана и полную норму высева. С осени было засыпано и сейчас надежно хранится в траншеях 2400 цент-

неров семенного картофеля. Готовясь к весеннему севу, мы заготовляем местные и минеральные удобрения. Всего под все культуры на поля вывезено около 900 тонн навоза, имеется 70 тонн минеральных удобрений. Специально под картофель собрано 150 центнеров золы, 15 центнеров птичьего помета, запасено 12 тонн аммиачной селитры. Посадку картофеля проведем только квадратно-гнездовым способом и в лучшие агротехнические сроки.

Сев овощей будет произведен рассадо-посадочной машиной. С помощью имеющегося в колхозе станка организуем изготовление торфоперегнойных горшечков для выращивания рассады капусты, помидор и других овощных культур.

Сделаем все возможное, чтобы вырастить высокие урожаи картофеля и овощей и увеличить наши доходы от этих ценных культур.

А. Мурашкин,  
председатель колхоза  
имени Маленкова.

## О ЧЕМ ГОВОРЯТ ГОДОВЫЕ ОТЧЕТЫ КОЛХОЗОВ

В колхозах проводится важная работа по подведению итогов хозяйственной деятельности за 1955 год и распределению натуральных и денежных доходов.

Представленные годовые отчеты показывают, что колхозы Усть-Сертинской МТС в 1955 году работали лучше, добились некоторых успехов. Заметно поднялась трудовая активность колхозников, о чем говорит повышение выработки трудодней на каждого трудоспособного члена артели. Плодовые площади в колхозах зоны расширились на 2654 га, главным образом, за счет освоения целинных и залежных земель. Увеличилось поголовье коров, овец, свиней при одновременном росте производительности скота. Колхозы зоны МТС значительно больше сдали и продали государству мяса, молока, шерсти и других продуктов сельского хозяйства.

Возросли денежные доходы колхозов. Каждый гектар земли сельскохозяйственного пользования дал в колхозе «Искра» 158 руб., в колхозе «Маяк Ильича» — 149 руб. Общий денежный доход колхоза им. Маленкова увеличился по сравнению с 1954 годом на 174,2 тыс. руб. и достиг 807 тыс. рублей.

В колхозе «Искра» высокий доход дала махорка. Здесь получен урожай по 20,7 центнера махорки, или по 9159 руб. с гектара посева этой культуры. В колхозе «Маяк Ильича» с каждого из 40 га получен урожай рыжика по 6,1 центнера, или по 1113 руб. денежного дохода. В колхозе им. Сталина высокий доход дала овцеферма — 69619 руб., или от каждой овцы за счет реализации продукции по 134 руб.

Все это способствовало росту общественного хозяйства. Так, например, в колхозах «Маяк Ильича» и им. Сталина затраты на капиталовложения увеличились вдвое против 1954 года. Колхозы зоны приобретено 8 автомашин. Колхозы «Путь Ильича», «Маяк Ильича» приобрели электростанции и элект-

рифицировались, колхозы им. Молотова, им. Сталина и «Маяк Ильича» радиофицированы.

Рост доходов и укрепление общественного хозяйства обеспечили высокую оплату труда. Так, в колхозе им. Маленкова на трудодень выдано 2,7 кг зерна и 2 рубля деньгами, в им. Сталина по 2 кг хлеба и по 1 руб. 55 коп.

Следует однако отметить, что доходы колхозов и колхозников могли быть еще выше, если бы были использованы все имеющиеся в колхозах резервы и возможности. Взять, к примеру, вопрос о производстве картофеля и овощей, на что сейчас обращено особое внимание специальным постановлением партии и правительства. В колхозах им. Молотова, им. Сталина и «Путь Ильича» этим культурам совершенно не уделялось внимание, в результате урожай картофеля у них получен всего от 12 до 30 центнеров с гектара. Затраты на приобретение семян картофеля весной 1955 года составили 107 тыс. рублей, а денежных доходов от этой культуры почти не получили и нет собственных семян под урожай нынешнего года.

Правление колхоза им. Молотова не занимается такой высокодоходной культурой, как махорка, урожай которой здесь составил всего по 6 центнеров с гектара. Денежного дохода от махорки получили только по 2241 рублю с гектара, или в четыре раза меньше, чем в колхозе «Искра».

Глубокое изучение годовых отчетов поможет в дальнейшей работе. На отчетных и отчетно-выборочных собраниях следует вскрыть недостатки в работе правлений колхозов по руководству хозяйством, найти резервы в каждой отрасли производства, чтобы в 1956 году получить не менее 200 рублей денежного дохода с каждого гектара земли сельскохозяйственного пользования.

А. Корчуганов,  
ст. инструктор-бухгалтер  
Усть-Сертинской МТС.



Алтайский край. Хорошо организованы занятия на агротехнических курсах в колхозе имени Куйбышева Павловского района. Учебой колхозников руководит агроном комсомолец Л. Поляков. Занятия проводятся в специальном агрокабинете.

На снимке: агроном Л. Поляков проводит занятие с колхозниками  
Фото В. Николаева.  
Фотохроника ТАСС



Объем производства черных металлов, предусмотренный проектом Директив XX съезда КПСС по шестому пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР на 1960 год.

## Тяжелая индустрия — основа социалистической экономики

С радостью восприняли советские люди проект Директив XX съезда КПСС по шестому пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР. В этом документе огромной политической и хозяйственной важности раскрывается широкий и ясный путь дальнейшего неуклонного движения нашей Родины к коммунизму, дается рассчитанная на пятилетие боевая программа нового мощного подъема социалистической экономики, роста материального благосостояния и культурного уровня советского народа.

Великий вождь Коммунистической партии и основатель Советского государства В. И. Ленин указывал, что единственной материальной основой социализма может быть только крупная машинная промышленность, что только на основе преимущественного развития тяжелой промышленности можно добиться такого роста производительности общественного труда, который необходим для победы коммунизма.

Верная заветам великого Ленина, Коммунистическая партия настойчиво проводила и продолжает проводить линию на первоочередное развитие тяжелой промышленности. Это отражено и в проекте Директив по шестому пятилетнему плану.

Главные задачи шестого пятилетнего плана развития народного хозяйства СССР, говорится в проекте Директив, состоят в том, чтобы на базе преимущественного развития тяжелой промышленности, непрерывного технического прогресса и повышения производительности труда обеспечить дальнейший мощный рост всех отраслей народного хозяйства, осуществить кругой подъем сельскохозяйственного производства и на этой основе добиться значительного повышения материального благосостояния и культурного уровня советского народа.

В новой пятилетке все отрасли народного хозяйства сделают крупный шаг вперед. Общий выпуск промышленной продукции возрастет примерно на 65 процентов. Производство средств производства увеличится за пятилетие примерно на 70 процентов. Производство предметов потребления возрастет за пятилетие примерно на 60 процентов.

Выполнение намеченной новым пятилетним планом программы великих созидательных работ явится крупным шагом вперед в решении основной экономической задачи СССР — догнать и перегнать наиболее развитые капиталистические страны по производству продукции на душу населения. Советская страна располагает теперь всеми необходимыми условиями для того, чтобы в исторически кратчайшие сроки решить эту задачу.

Никогда еще масштабы роста всех отраслей нашей экономики, особенно тяжелой промышленности, не были столь велики. Экономическое могущество нашей Родины настолько возросло, что мы можем теперь решать все более сложные и гигантские по своим размерам задачи.

Если сравнить масштабы роста нашей тяжелой индустрии, например, с предвоенным 1940 годом, то и тогда они окажутся огромными. В конце шестой пятилетки, в 1960 году, у нас будет выплавлено 53 миллиона тонн чугуна,

или в 3,5 раза больше, чем в 1940 году. Выплавка стали составит 68,3 миллиона тонн, или в 3,7 раза больше, добыча угля достигнет 593 миллионов тонн, или в 3,6 раза больше, добыча нефти запланирована в 135 миллионов тонн — примерно в 4,4 раза больше, чем в 1940 году. За одну шестую пятилетку только прирост годовой выработки электроэнергии составляет 154 млрд. киловатт-часов.

В новой пятилетке в огромных масштабах возрастет производство машин и оборудования. Продукция машиностроения и металлообработки увеличится за пятилетие примерно на 80 процентов. Почти удвоится выпуск металлорежущих станков, кузнецко-прессовых машин, тракторов. Почти утроится выпуск электровозов и зерновых комбайнов. В 20 раз возрастет производство рядовых жаток (вин-дроев).

Огромные задачи стоят в шестой пятилетке перед сельским хозяйством. Проектом Директив предусмотрено обеспечить кругой подъем земледелия и животноводства. В 1960 году предусмотрено довести валовые сборы зерна до 180 миллионов тонн (11 миллиардов пудов), обеспечить рост производства мяса в два раза, молока, шерсти, картофеля почти в два раза, овощей более чем в два раза. Значительно увеличится производство хлопка, льна, сахарной свеклы и других технических культур.

Шестой пятилетний план намечает задачу систематического повышения культуры ведения сельскохозяйственного производства на основе широкого использования достижений агрономической науки и передового опыта, внедрения наиболее продуктивных в местных условиях культур и сортов растений, а также видов и пород скота.

Цель социалистического производства — наиболее полное удовлетворение материальных и культурных потребностей народа. Достигается эта цель путем непрерывного роста и совершенствования производства на базе высшей техники.

Выполнение шестой пятилетки не придет само собой. Судьбу этого великого плана будут решать рабочие, колхозники, интеллигенция, их самоотверженный, героический труд, будет решать организаторская работа партийных, советских, хозяйственных и профсоюзных организаций. Необходимо добиваться выполнения плановых заданий с самого начала первого года шестой пятилетки. У нас не должно быть ни одного отстающего предприятия, кооперации, совхоза.

Проект Директив по шестому пятилетнему плану вызвал у советских людей прилив новых творческих сил. Коллективы тысяч предприятий, труженики деревни принимают новые социалистические обязательства по досрочному выполнению государственного плана 1956 года, развертывают борьбу за претворение этих обязательств в жизнь, стремятся новыми успехами в труде встретить XX съезд КПСС.

Успешное выполнение шестой пятилетки явится новым крупным шагом вперед в развитии социалистической экономики, в создании обилия предметов народного потребления, в строительстве коммунизма.

В. ЧЕВЫЧЕЛОВ.

Адрес редакции: село В-Чебула, ул. Ленинская, № 20.

## ОБМЕН ОПЫТОМ

# ВОЗДЕЛЫВАНИЕ МАХОРКИ в колхозе „Трактор“

Махорка — одна из важных технических культур, возделываемых в колхозах нашего района. Народнохозяйственное значение махорки очень велико. Наша социалистическая промышленность использует махорочное сырье, кроме курительных целей, для получения лимонной и яблочной кислоты, никотина и высококачественного масла из семян махорки.

Лучшим районированным сортом в нашем районе является «АС 18/7», который относится к группе зеленых махорок.

Махорку следует выращивать на открытых местах, с хорошо прогреваемой, но достаточно влажной почвой. Тенистые, заболоченные или слишком сырьи места для махорки не годятся. Ее надо размещать на глубоких и достаточно рыхлых почвах, чаще всего — черноземах, богатых перегноем, желательно возле водоемов.

Если участок ежегодно хорошо заправляется навозом, перегноем и другими удобрениями, допускается посадка махорки 2—3 года подряд на одном и том же участке.

За последние пять лет махорка в колхозе «Трактор» дает высокие урожаи — от 13 центнеров до 22 центнеров с гектара и, следовательно, высокие денежные доходы. Почва на участке, отведенном под махорку, представляет собой деградированный чернозем с пахотным горизонтом в 27—45 см. Ежегодно на каждый гектар вносим по 18—20 тонн навоза и перегноя под зяблевую пахоту или под весеннюю культувиацию, поэтому последние пять лет махорка у нас высаживается на одном и том же месте.

Посевная площадь махорки в 1955 году планировалась в 15 га. Для выращивания рассады было подготовлено 50 квадратных метров теплых гряд и 15 кв. метров холодных гряд на один гектар посадки махорки.

Высев рассады в рассадники произведен с 25 апреля по 3 мая.

Зяблевая пахота производилась плугами с предплужниками на глубину 25 см с одновременным боронованием в агрегате.

Правление колхоза ежегодно закрепляет участки махорки за отдельными многодетными колхозницами по одному гектару каждой. Это выгодно тем, что во время ухода и уборки махор-

ки дети-школьники оказывают помощь своим родителям. Большинство из махорочниц-колхозниц работают по 5—7 и более лет, накопили большой опыт. Всю работу они проводят индивидуально на закрепленном участке. В ответственные периоды (сенокос, уборка урожая) махорочки также участвуют во всех работах, наравне со всеми колхозниками.

Махорка — одна из важных технических культур, возделываемых в колхозах нашего района. Народнохозяйственное значение махорки очень велико. Наша социалистическая промышленность использует махорочное сырье, кроме курительных целей, для получения лимонной и яблочной кислоты, никотина и высококачественного масла из семян махорки.

Лучшим районированным сортом в нашем районе является «АС 18/7», который относится к группе зеленых махорок.

Махорку следует выращивать на открытых местах, с хорошо прогреваемой, но достаточно влажной почвой. Тенистые, заболоченные или слишком сырьи места для махорки не годятся. Ее надо размещать на глубоких и достаточно рыхлых почвах, чаще всего — черноземах, богатых перегноем, желательно возле водоемов.

Если участок ежегодно хорошо заправляется навозом, перегноем и другими удобрениями, допускается посадка махорки 2—3 года подряд на одном и том же участке.

За последние пять лет махорка в колхозе «Трактор» дает высокие урожаи — от 13 центнеров до 22 центнеров с гектара и, следовательно, высокие денежные доходы. Почва на участке, отведенном под махорку, представляет собой деградированный чернозем с пахотным горизонтом в 27—45 см. Ежегодно на каждый гектар вносим по 18—20 тонн навоза и перегноя под зяблевую пахоту или под весеннюю культувиацию, поэтому последние пять лет махорка у нас высаживается на одном и том же месте.

Посевная площадь махорки в 1955 году планировалась в 15 га. Для выращивания рассады было подготовлено 50 квадратных метров теплых гряд и 15 кв. метров холодных гряд на один гектар посадки махорки.

Высев рассады в рассадники произведен с 25 апреля по 3 мая.

Зяблевая пахота производилась плугами с предплужниками на глубину 25 см с одновременным боронованием в агрегате.

Правление колхоза ежегодно закрепляет участки махорки за отдельными многодетными колхозницами по одному гектару каждой. Это выгодно тем, что во время ухода и уборки махор-

ки дети-школьники оказывают помощь своим родителям. Большинство из махорочниц-колхозниц работают по 5—7 и более лет, накопили большой опыт. Всю работу они проводят индивидуально на закрепленном участке. В ответственные периоды (сенокос, уборка урожая) махорочки также участвуют во всех работах, наравне со всеми колхозниками.

Ранней весной по мере поспевания почвы с целью создания запаса влаги в почве проводили боронование тяжелыми боронами «зиг-заг» в два слоя. В 1955 году мы зябл в весной не перепахивали, а проводили двухкратную глубокую культувиацию с боронованием в агрегате. Этот опыт показал, что когда весной перепахивали зябл, было большое количество личинок подгрызающей совки, которая весной при посадке рассады в грунт на 50% и более съедала рассаду, что резко снижало урожайность и затрачивалось большое количество труда для проведения повторной посадки. В 1955 году подгрызывающей совки почти не было. Весной под культувиацию было дополнительно внесено суперфосфата по 2 центнера на 1 га.

За день до высадки рассады в грунт произведено прикатывание тракторными водоналивными катками. Маркировка производилась конным лункобителем на 60 см между рядками и 22 см между растениями в рядках.

Высадка рассады в грунт произведена с 2 по 15 июня

вручную с поливкой в лунку по 0,5 литра воды. При маркировке 60 см x 22 см достигаем получения густоты на одном гектаре 75 тысяч штук.

По окончании посадки рассады в грунт произведена первая междурядная обработка вручную с 16 по 25 июня. Второе рыхление — до 10 июля. Верхование махорки производилось в стадии бутонизации растений. Пасынкование производилось трехкратное, каждый раз как только пасынки достигали 5—6 см. Последнее пасынкование производилось за 2—3 дня до уборки, с одновременной пластикой на корню. К уборке приступили выработкой путем по мере созревания махорки с 15 августа и закончили 30 августа.

Срубленная махорка называеться «Земледелец» единодушно принял решение строить новую семилетнюю школу. Это также будет шагом вперед в культурной жизни колхозников. Этому же будет способствовать утвержденное общим собранием ежемесячное авансирование членов колхоза по выработанным трудодням.

Дирекции МТС уже сейчас надо позаботиться о подготовке рассадо-посадочных машин для посадки махорки, которые до сих пор еще мало применяются в наших колхозах, подготовить людей для работы на этих машинах.

М. Котов, агроном колхоза «Трактор».

## Радио в Петропавловке

Месяц назад жители деревни Петропавловки прочитали в «Искре Ленина» о том, что новый 1956 год явится годом радиофикации их села. Многие верили и ждали, когда они услышат по радио голос Москвы в своих домах, в колхозной конторе, в клубе, школе. Но были и такие, которые сомневались, несмотря на то, что осени заготовили столбы и установили их возле своих домов.

Наконец приехала долгожданная монтажная бригада, началась работа по подведению проводов, установке динамиков в квартирах.

Прошла одна неделя и деревня преобразилась. Всюду, где только сходились люди, началися оживленный разговор о том, что слышали по радио. А шестидесятилетний А. Г. Тюпкин даже усомнился, неужели у него «на столе в ящике говорит настоящая Москва!» Ребятки в шесть утра уже сидят возле динамиков и с блестящими глазами слушают радиопередачи. Доволен и партнер Н. Р. Баталов, радио поможет в культурно-воспитательной работе.

На последнем общем собрании члены сельхозартели «Земледелец» единодушно приняли решение строить новую семилетнюю школу. Это также будет шагом вперед в культурной жизни колхозников. Этому же будет способствовать утвержденное общим собранием ежемесячное авансирование членов колхоза по выработанным трудодням.

П. Иванов, председатель колхоза «Земледелец».

Редактор В. А. ГОНЧАРОВ

Типография газеты «Искра Ленина»

Тираж 1530 экз.